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УДК 334.024

аспекти розвитку організаційної культури іт-компаній 

Бойко Анастасія Олександрівна,  
магістрантка кафедри економіки та підприємництва ХНЕУ ім. С. Кузнеця  
(м. Харків, Україна), e-mail: ordinia24@gmail.com
Піддубна Людмила Іванівна, доктор економічних наук,  
професор кафедри міжнародної економіки та підприємництва 
 ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна), e-mail: l.i.poddubnaya@gmail.com

Проблематика розвитку організаційної культури компанії за-
вжди була у центрі уваги науковців. Найбільш відомими зарубіжни-
ми дослідниками різних аспектів формування та розвитку організа-
ційної культури є І. Ансофф, Р. Блейк, Х. Віссема, Л. Грейнер, К. Девіс, 
К. Камерон, М. Хаммер, та ін, а серед вітчизняних фахівців, можна 
виділити наукові праці Н. Гавкалової, А. Воронкової, О. Дарагана, 
Г. Захарчина, О. Харчишина, Г. Хаєта та ін. 

Більшість дослідників наголошують, що організаційна культу-
ра  – це: 

виключно система цінностей, яка прийняти більшістю співро- �
бітників і фактично допомагає їм зрозуміти мету створення та 
функціонування компанії;
сукупність відносин, моделей та норм цінностей та поведінки,  �
що є спільною для усіх співробітників компанії та формує базис 
їх діяльності;
соціальний клімат (атмосфера) компанії, образ мислення та  �
спосіб дії, якого дотримуються усі співробітники і який вклю-
чає певний інтегрований набір базових уявлень, які було за-
тверджено (або сформовано у ході становлення компанії) щодо 
адаптації до зовнішнього та внутрішнього середовища.

О. Харчишина визначає організаційну культуру як «комплекс ба-
зових цінностей, які домінують у суспільній системі та мають своєю 
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метою вирішення певних проблем або досягнення певних цілей». [2] 
А Г. Хаєт підходить до визначення організаційної культури як «сис-
теми цінностей, переконань, вірувань, уявлень, очікувань, символів, 
а також принципів, норм поведінки, традицій, ритуалів і т. д., які 
склались в організації та її підрозділах за час діяльності та які сприй-
маються більшістю співробітників» [1].

Фактично організаційна культура є феноменом, що визнаний 
науковцями та практиками у всьому світі. Сьогодні організаційна 
культура виступає не лише значним нематеріальним активом, який 
відрізняє одну організацію від іншої, а й фактором, який обумовлює 
успіх компанії у довгостроковій перспективі. 

Для ІТ-компаній питання організаційною культури є ключови-
ми, оскільки висококонкурентне середовище, в якому функціонують 
компанії, висуває певні вимоги до спеціалістів, які вкрай важли-
ві для компаній при виконанні складних задач. Тому для більшості  
ІТ-компаній актуальною є проблема утримання кваліфікованих 
працівників. І саме тут побудова сучасної організаційної  культури, 
спрямованої на  ефективну реалізацію людського капталу, є важли-
вим аспектом подальшого розвитку.

На організаційну культуру ІТ-компанії впливають зовнішні та 
внутрішні складові (рис. 1), врахування яких є важливим при форму-
ванні місії та стратегії компанії. 

Фактично процес формування ефективної організаційної куль-
тури ІТ-компанії – це безперервний процес, кінцева мета якого – 
ефективний розвиток компанії. Найчастіше на практиці організацій-
на культура є частиною процесу управління компанією та включає 
мотиваційні елементи для співробітників. Більшість ІТ-компаній до-
тримуються демократичного стилю, тому що співробітники компанії 
– це молоді люди, і будь-який співробітник має право вільно висло-
вити свої думки керівництву, якщо вважає це важливим. 

Крім того, конкуренція серед висококваліфікованих технічних 
фахівців, які вкрай затребувані на ринку та можуть покинути ком-
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панію у будь-який момент, сприяє впровадженню різних мотивацій-
них програм (не лише додаткова матеріальна винагорода, а розробка 
конкретних заходів, які сформують корпоративне життя так, щоб 
змотивувати співробітника на результативність, підвищити його ло-
яльність і прихильність до компанії). 

У цьому контексті більшість компаній вже давно впровадили 
гнучкий графік роботи, організацію проведення корпоративних за-
ходів, наявність у офісі зони відпочинку, премії та різноманітті ма-
теріальні бонуси. Найбільш поширеними сьогодні для ІТ-компаній 
є надання своїм співробітникам таких пільг, як: медичні послуги та 
проведення вакцинації проти COVD-19; оплата навчання та участі 
у тематичних конференціях; оплата фітнес-абонементів; забезпечен-
ня мобільним зв’язком, харчуванням та ін.  

Таким чином, можна констатувати, що створення ефективної ор-
ганізаційної культури ІТ-компанії, яка досягається через виконання 
конкретних мотивуючих та об’єднуючих заходів, реалізація яких пе-
редбачає застосування різних методик та комплексного використан-
ня норм та цінностей компанії, виходячи з стратегічної мети її роз-
витку, сприятиме її позитивному іміджу та динамічному розвитку.

 

Зовнішні фактори 
(національна культура та 

менталітет; ділові партнери; 
конкуренти; стейхолдери; 

нормативно-правове 
законодавство;  міжнародні 

відносини; науково-технічний 
прогрес та інновації)

Внутрішні фактори 
(особистість керівництва 

компані; час функціонування 
компанії на ринку;  розміри 
компані;  сфера діяльності; 
рівень кваліфікації та освіти 

працівників; наявні ресурси та 
технологія)

 

 

Рис. 1. Фактори впливу на організаційну культуру ІТ-компанії
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